

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

ORGANO POLITICO LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

Organo Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELEFONO NUMERO 181

Alicante Miércoles 16 de Septiembre de 1914

Puntos de suscripción

En la Redacción y Administración Alfonso el Sabio 28 frente a... Director, Administrador y Propietario D. RAFAEL SEVILLA LINARES

XXXVI

Precios de suscripción

En Alicante 1'50 pesetas al mes En los demás puntos, 5 id trimes... Fuera de España 20 id. id. Pago adelantado. Número suelto 5 céntimos. Atrásado 10 idem.

Núm. 1.1255

La guerra europea

De la proclama de los generales franceses y alemanes antes del formidable encuentro de Vitry-le-Français, se saca una consecuencia provechosa para Europa. La de que a pesar de lo que se ha venido afirmando de que la lucha será larga, por aquí al menos acabará antes de lo que se creía.

Dice Joffre a sus tropas: «De esta batalla depende la salvación de nuestra querida Patria.»

Dice el teniente general Tullf Von Scheppel a las suyas: «Del resultado de esta jornada depende la victoria final.»

Y si son ciertas las noticias de que al conocerse en la capital de Alemania el desastroso resultado del combate que empezó el día 6 a la orilla del Marne, ha cundido un general desaliento, registrándose sangrientos choques entre el pueblo y la fuerza armada, recorriendo la multitud indignada las principales avenidas berlinesas, dando gritos subversivos y mueras al imperalismo, la epopeya apenas comenzada tiene por necesidad que tocar a su fin.

Combates que sin respiro ni sosiego duran una semana, y en los que haya por una y otra parte, como en el de Viryle Français, más de cien mil bajas, no pueden repetirse durante meses y meses, por encarnizado que sea el encono y rabiosa que fuese el ansia de pelea.

La última batalla ha sido gigantesca. Pasará a la Historia como una de las páginas más sangrientas de la inopinada guerra europea de 1914.

No cabe violencia más ferible por parte de los combatientes.

La guardia prusiana ha inmortalizado su valor; la artillería inglesa su pericia, y

los generales franceses sus altas dotes de mando.

La lucha cuerpo a cuerpo que han realizado los alemanes en su heroica retirada, no ha podido ser más hermosa. Los partidarios de la civilización por la paz y la concordia, tienen en la ocurrido en los campos de Vitry-le-Français, un alegato contra la guerra formidable. Si el decrépito soberano que ha dado origen a esta estéril pelea, secundada por la soberbia de una nación belicosa, tiene conciencia de sus actos, la visión de montañas de cuerpos inertes, desaprovechados por trombas de metralla, debe a estas horas espantarle.

Y como si el vendaval de plomo de Vitry-le-Français no hubiese sido aún bastante, ahí están, en la capital de Francia, dispuestos a salir a pelear, diez nuevos Ejércitos, uno contra los alemanes que ocupan Lille y Amiens; y otro para reforzar las tropas de protección de la frontera.

Mientras tanto, los rusos, siguen como hasta aquí, victoriosos, con escasos reverses, y contratiempos en los campos de Soukholofe.

Los austriacos, como los alemanes, se batían en retirada, pero más a menudo y aniquilados aquellos que éstos. De no ser sentenciosos los telegramas que publican «L'Echo de Paris», «La Journal» y «Le Figaro», el triunfo de los rusos sobre los austriacos es decisivo.

En un solo combate les han hecho 120 mil prisioneros y esperan copar muy pronto los pocas fuerzas austriacas que han podido librarse de la acometida rusa. Como opíñamos al principio de estas líneas, la contienda debe tocar a su fin. Por agotamiento forzoso, por necesidad imperiosa, por convencimiento imperialista, por humanidad siquiera!

Los países neutrales

Juzgándonos de interés, traducimos los siguientes párrafos de la edición francesa del «New York Herald»:

«Es interesante observar que mientras el Gobierno ha trasladado momentáneamente su residencia a Burdeos, los representantes diplomáticos de las Potencias neutrales han resuelto no salir de París.

El embajador de los Estados Unidos tomó esta actitud.

España ha adoptado la misma.

El nuevo embajador, marqués de Valfierra, ha sido enviado a París, la verdadera capitul, indicación muy significativa de que España ha resuelto hacer todo lo posible para proteger los derechos de los neutrales y obtener el respeto de las leyes que la civilización ha formulado para mitigar los horrores de la guerra.

(Trabaja de todo corazón para este fin, con los Estados Unidos y España están Suecia y Suiza.

Esta noble colaboración de las naciones neutrales, unidas por aspiraciones generosas y humanas, representa un gran consuelo y un gran estímulo para aquellos que a pesar del tremendo conflicto que envuelve al mundo conservan la fe en el triunfo final de la justicia.»

Propaganda licita?

Muchos comerciantes alemanes que tienen intereses en España han recibido estos días la siguiente carta:

«Sr. D... Muy señor mío: Vert usted que entre la turba de periódicos que hacen labor en favor de Francia, «El Parlamentario», desinteresadamente, procura a todo trance

apartarnos de la locura de una alianza con esa nación.

Usted, como alemán, seguramente encuentra noble nuestra neutralidad y la halla conveniente para su país.

Seguros de haber logrado su simpatía, le rogamos nos tengan presentes en sus órdenes de anuncios, favoreciendo de esta manera en un sentido moral, decoroso, como el de nuestro proceder, a esta Valiente Empresa.

Esperando su grata respuesta se despide usted atento y muy suyo seguro servidor, q. b. s. m.,—R. Nacarino Brabo.»

Estas cartas llevan el membrete de «El Parlamentario» y están franqueadas por la estafeta del Congreso.

Ahora unas preguntas: ¿Qué dice de esto el Gobierno, del que ese periódico, se dice órgano oficioso? ¿Qué dice el señor Prado y Palacio? ¿Es lícita esta propaganda administrativa? ¿Es así como entienden la neutralidad los diarios ministeriales?

El secreto de Lord Kitchener

Las manifestaciones hechas por un elevadísimo funcionario del Foreign Office de Londres son interesantes por que ellas explican todo el plan organizado por el ministro de la Guerra plan que el público y la prensa, las personalidades inglesas han dado en llamar el secreto de Lord Kitchener.

Lo que está ocurriendo lo que y ocurrirá posteriormente es el resultado de un plan perfectamente combinado entre el ministro de la guerra lord Kitchener y el de Estado, sir Edward Grey.

Este plan no ha sido circunstancial. Es el producto de mucho tiempo de meditación.

Lord Kitchener lleva estudiando desde hace bastantes años la situación europea en todos sus aspectos, Claro que uno de los más principales era precisamente la posibilidad de la conflagración europea.

Salón Moderno

Colegio de San José

INCORPORADO A ESTE INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO

Primera y segunda enseñanza y carreras especiales

Bajo la dirección del

SR. DR. D. MIGUEL M. GIL HERNANDEZ

Canónigo Doctoral de esta Colegiata

MATRIQUELA

Desde el 1.º de Septiembre hasta 1.º de Octubre en que da principio el próximo curso académico queda abierta la matrícula en este Colegio para la enseñanza del grado de bachiller, estudios de Comercio y técnicos.

La matrícula podrá ser oficial con el pase en el Colegio y no oficial, ó libre, con el pase solamente a las clases del colegio y ajustado a un todo a los programas oficiales, según previenen las disposiciones vigentes.

Se admiten a alumnos internos medio, pensiónistas y externos de primera y segunda enseñanza comercio y estudios técnicos.

Para precios y clase de matrícula pida al administrador de colegio Don Celedonio Chinchilla y Ballesta más noticias ó el Regio mesero.

Calle de Boquer, 39, Alicante.

— 38 —

El viajero sacando un cigarro de su petaca, lo encendió y después tendiéndose sobre la alfombra se puso a fumar con la gravedad de un musulmán.

—Hay— e decía a sí mismo de poder arrojarse en la cuarta bendición de humo, —hay— e decía en la existencia de un hombre de mundo sobre quien pesa la obligación de tener deudas. Apenas hizo cuenta y ochenta y ocho tabacos en París en un día y medio Helder comió alegremente con Azules y mis buenos amigos Rastard y de Gauray se bebieron los últimos platos y yo estaba en tratos para comprar a Bideh la yegua árabe del condado de Pásony y el champagney que le había comprado el barón de Gauray con profecía y yo me batía con un estado de bienestar que había vivido en deuda y el tal de cambio suscrita a favor de Tomás Ballesta mi constructor de coches, el cual seguramente me habría proporcionado un alojamiento en la casa

— 35 —

azotándole el rostro demostraba ese valor singular esa alegría sin sombras que son patrimonio de los habitantes de la gran ciudad aun en sus más raras e irregruaciones.

Se le acercamente las siete el día llegaba rápidamente: la fiebre espesaba a medida que el camino se hacia mas difícil y penoso nuestro viajero se vería pronto obligado a detenerse y buscar un lugar donde pasar la noche al abrigo de alguna ruca o al menos que tuviese un conocimiento perfecto del país. En embargo, no se preocupaba por ello y seguía caminando disfrutando con la mayor alegría del mundo un aria de una ópera, sin cuidar de la lluvia que iba empapando su capa y su traje.

De pronto el caballo relincho después de padecer un poco de avería y el caballero se vio obligado a ocuparse un poco más de su camino y un poco más de su tema musical recordando entonces que

Su amistad íntima con el ministro de Negocios Extranjeros, sir Grey, le ha permitido seguir paso á paso todo el desenvolvimiento diplomático de Alemania y diariamente iba completando el grandioso plan que ahora se está poniendo en práctica.

Como se recordará, lord Kitchener fué nombrado ministro de la Guerra a los pocos días de iniciarse el conflicto europeo. A la perspicacia del nuevo ministro no podía escaparse ningún detalle, y sabiendo esto el ministro de Negocios Extranjeros, aconsejó á lord Asquith y al rey Jorge que Kitchener fuera precisamente el ministro de la Guerra.

Desde el momento en que se llevó á efecto la elección de lord Kitchener, puede decirse que no se ha separado un instante de sir Edward Grey.

Día y noche han trabajado juntos, desarrollando el plan, combinando sus consecuencias y preparando los efectos finales, como dos directores de escena preparan los detalles de una obra muy complicada.

Rusia y Francia no han tenido conocimiento alguno de este plan. Se ha reducido su papel al de instrumentos secundarios, después de prometer que obedecerían ciegamente las instrucciones que se les dieran.

Para lord Kitchener estaba descontado el triunfo de los alemanes en la primera parte de la guerra. Sabía desde luego que la resistencia de los belgas y de los franceses no podía ser tan grande que impidiera el avance del ejército teutón, maravillosamente organizado y con admirables medios de combate.

Pero sabía también que era preciso hacer una sangría al alemán, y nadie más indicado para ello que las tropas de ambas naciones.

Hombre previsor lord Kitchener no se confió poco ni mucho de las condiciones militares del Estado Mayor belga ni de las de los generales Joffre y Pau. Necesitaba tener un general inglés en el campo de operaciones que á toda hora siguiera las instrucciones que le diera y para ella designó al general French.

Como resultaba muy violenta la situación de un general insigne inglés sin tropas, dispuso lord Kitchener el envío de algunos contingentes británicos que secundaran la acción de los belgas y franceses.

El plan de lord Kitchener, que hasta ahora se ha cumplido en la primera parte, era muy sencillo. Demostrar la inutilidad de los ejércitos francés y belga, y destrozar de tal manera el ejército alemán, dejándolo tan quebrantado que tardase muchos años en reorganizarse, tantos, que permitieran un interregno mucho mayor que el transcurrido desde la guerra del 70.

Las tropas belgas primero y las francesas después, han realizado, dirigidas por el general French, la primera parte del plan: conservar la mayor cantidad de hombres y retirarse siempre hostigando al enemigo, produciéndole bajas, haciéndole en fin, la sangría proyectada.

Periodista indultado

El distinguido director de «La Justicia» de Cartagena, D. Joaquín Yust de cuya condena aplicándole la ley de juicios nos ocupamos ya en nuestro diario ha sido indultado de la pena que le fué impuesta, complaciendo así nuestros deseos y el de los demás periódicos de España con que nosotros solicitamos su indulto.

TAURINAS

Nuestro querido amigo el inteligente aficionado de toros D. Luis Vázquez Llop (Regatón) nos dice que es un hecho la celebración de una corrida en Alicante para el día 6 del mes de Octubre.

La afición alicantina está de enhorabuena, pues se ha combinado un cartel archisupeior, que llena las aspiraciones de todos. Los tres astros de la grey toreril; Rafael y Joselito Gallo y Belmonte, los veremos brillar en nuestra plaza.

Los toros que se lidiarán pertenecerán á la ganadería de Muruve ó Santa Coloma.

Con motivo de la feria se celebrará en la Plaza de Toros de Yecla (Murcia) una gran corrida y escogidos toros de una acreditada ganadería matando los tres primeros el aplaudido diestro Chiquito de Begoña y los tres últimos el valiente novillero Manuel Jimenez Pastor.

VARIEDADES

Había un avaro pequeño de cuerpo, adjetivo que podía también aplicarse á sus manos y pies. Sobre todo esto últimos hubiesen sido envidiados por un bailarín.

Cierta día le preguntó un amigo por que teniendo un pié tan chico usaba unos zapatos tan grandes.

Los uso, respondió el avaro porque me cuestan lo mismo que si fueran chicos.

Recreos Literarios

UN «GALLISTA» EJEMPLAR

El apasionamiento de los aficionados á la taurina fiesta, se va desarrollando de un modo alarmantisimo. Y para demostrarlo, ahí va el caso siguiente que á mí me relataron.

Se trata de un sujeto, bastante acaudalado, que pertenece á esa legión de partidarios fervientes que «Gallito» posee en todos lados, y por los que fué «artista» «divino» proclamado.

El individuo este de quien estoy hablando, dá ciento y raya á todos. No le hay más exaltajo.

Por cuantas capitales va Gómez toreando, veréis á nuestro hombre seguir todos sus pasos.

En la cartera lleva pegado su retrato, y siempre que el torero ó come ó bebe algo, él dá lo que le piden después por cualquier plato, vasija ó servilleta que el idolo haya usado, pues tales cosas tienen valor extraordinario para él, por ser recuerdos de esa «estrella» con rabo, ó mejor, con coleta.

que es igual para el caso. A mí esto no me choca.

¿No hay quien tiene guardado hasta un frasco de Gómez porque «viene pegando?»

En fin, hasta qué punto será, que los zapatos que gasta nuestro héroe también son del gitano.

Más como, por desdicha, tiene los pies más anchos que el matador, resulta que le hacen mucho daño, por cuya causa el hombre va siempre cojeando.

Y si alguien le pregunta: —¿Qué es eso? ¿Tienes callos? ¿Por qué no los extirpas?— así contesta rápido: —Lo que en los pies yo tengo es para mí sagrado, y nunca mientras viva intentaré quitármelo. —¿Por qué? —Porque me han dicho que son ojos de «gallito» Adolfo Sánchez CARRERE.

Monumento á Esquerdo

Queda abierta la suscripción pública para la erección de un monumento que perpetúe la memoria del ilustre patricio don José María Esquerdo, en Madrid, probablemente el en Parque de Oeste, en vez de hacerse en el pueblo natal del gran patricio como se pensó en un principio. En Villajoyosa se colocará una reproducción más modesta.

Los donativos se admiten en Madrid en el Colegio de Médicos, Mayor, 1; D. Santiago Mollinedo, Conde de Romanones, 1, coloniales; D. Miguel Gómez, Núñez de Arce, 14, carnisería; D. Fidel Fernández Desengaño, 10, farmacia; D. Lorenzo Pérez, Montera, 8, entresuelo, sastrería; C. Abantes, Atocha, 67, almacén de vinos; Caf. de Correos, Puerta del Sol, 10; Café de Platerías, Mayor, 40; Centro Instruccion Republicano de Hospital-Congreso Atocha, 68; D. Juan Godoy (tesorero) Carabanchel.

Son tesoreros los Sres. D. José Buedes del comercio Villajoyosa Godoy Carabanchel Bajo (Madrid), á quienes pueden dirigirse las personas y entidades que deseen contribuir á esta suscripción.

Las Administraciones de Correos de Villajoyosa y Carabanchel, reciben y expiden valores declarados y Giros postales.

Tarjeta Postal

La mujer es una segunda alma de nuestro ser, que bajo forma diferente corresponde á todos nuestros pensamientos que despierta, á todos nuestros deseos que enciende, y á todas nuestras debilidades que llora.—SEGUR.

el sendero que seguia terminaba en un puente formado por troncos de árboles tendidos sobre un precipicio y que aquel puente formado por las últimas tronchales de tal modo que era imposible seguir adelante.

—¡Voto á brío!— exclamó— mis queridos tíos los campesinos nobles deberían haber enviado un galeón á Nevers para que me condujera sin tropiezos hasta un nido de águilas; Esa gente cree que yo soy montañés, como ellos y que veo de noche lo mismo que los gatos ¿Que voy hacer hasta mañana? Forzosamente debe haber algún otro sendero en cualquier otra parte pero hace falta encontrarlo; y lo que es ahora con esta niebla desafiaria al mismo Cristóbal Colón á que lo encontrara; ¡Bris! esta lluvia me cala hasta los huesos busquemos un albergue; Dijen que hay una Providencia para los borrachos los comiantes y los perisianos y yo se sobriamente habito en París

y voy de viaje así que esa Providencia no puede fallar aunque solo sea presentándose en la mas sencilla forma lo mismo de una gruta que de un árbol con tal que sea lo bastante copudo y hospitalario para cobijarnos á mí y al caballo.

El joven echo pie á tierra y dejando el sendero atravesó la arboleda hasta llegar á un espacio macizo de arbores que simulaban la concavidad de una roca con sus apretadas copas bajo las cuales se instaló con su cabalgadura á la que dejó en libertad sentándose el en un tronco preservado de la humedad por aquel techo natural.

—Soy feliz— continuó hablando con sí mismo— después de instalarme lo mas cómodamente posible afortunadamente, almorcé tarde en Nevers á hice buena provisión de cigarrillos que me van á servir en esta noche y me voy á obligado á pasar la noche encerrado el humo de mis pipas con la niebla del espacio.

Salón Moderno

Todas las noches funciones de cinematografía desde las seis á las once de la noche. Precios: Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5. idem.

Cine Alhambra

Todas las noches estrens de notabilísimas películas. La casa que mayores atracciones ofrece al público. Preferencia 15 céntimos. — Entrada general 5. idem.

BENAVENT

Plaza de Castelar 1. Especialidad en camisas y calzoncillos á la medida. Gran surtido en género de punto. Alta mariscales en corbatas, cuellos, pañuelos, bisutería, ligas tirantes, corbata y demás artículos.

El humo de los fumadores

Nadie diría que un pacífico fumador, arrojando por las ventanillas de la nariz sendas columnas de humo resulta un terrible enemigo de la salud pública. Y sin embargo es así. Afirma la revista «The London Lancet» autoridad en materias médicas.

Según parece, el humo exhalado por los fumadores arrastra consigo los millares de micro organismos existentes en las mucosas de la nariz; organismos que flotan en el aire y que son absorbidos por la respiración quedando luego fijados sobre la secreción que recubre dichas membranas. Claro es que si el fumador lanza las columnillas de humo cargadas de bacterias a pleno aire en ese caso el daño de tercero es muy remoto; pero si la operación se realiza en locales cerrados existe de hecho un peligro de infección para las demás personas y que solo puede prevenirse prohibiendo rigurosamente fumar en lugares que no sean abiertos. Añade el periódico de referencia que se ha podido ya comprobar el desarrollo de fiebres infecciosas entre personas que concurrían a locales cerrados donde se fumaba y donde sin duda penetró algún fumador que las padecía.

AYUNTAMIENTO

Anteayer tarde se reunieron nuestros concejales en sesión extraordinaria, al objeto de tratar respecto a la construcción del nuevo Mercado en la plaza de Balme.

Abierta la sesión el Sr. Campos manifestó que contaba con 150.000 pesetas para dar principio a las referidas obras y que en el año próximo haría algunas economías cerca del presupuesto, con el fin de continuar las obras y que estas apenas si sufrirían paralización.

El señor Langucha, pidió al Ayuntamiento que se dejase por ahora la construcción del nuevo Mercado, y se destinasen las 150.000 pesetas al derribo de las casetas y limpieza de ruinas del antiguo Mercado. El señor Campos se mantuvo enérgico y no cedió un tanto así, añadiendo que por el buen nombre de la población y al objeto de facilitar trabajo a buen número de obreros, se debía empezar la construcción del Mercado.

Después de alguna discusión en la que intervinieron varios concejales se acordó suspender la sesión para continuarla el próximo jueves a la cinco de la tarde.

Violetas Benacantil

SE VENDE A PRUEBA

1'80 ptas. Caja.

BOTÍ, Mayor, 13, 15 y 17.

Bar «D ana»

Instalado en el balneario del mismo nombre

MAGNIFICO PANORAMA

Cervezas, licores y aperitivos de las mejores marcas. Café especial. Conciertos musicales y vocales. Se sirven banquetes especiales sobre encargo.

ANIS Y CANTUÉSO DE

Queremón Alfonso de Monovar

De venta, en Ultramarinos, Cafés y Cervecerías.

NOTICIAS

Ha marchado a Zaragoza ha tomar posesión de la cátedra en aquella Escuela Superior de Comercio, D. Eduardo Campos de Loma, nuestro distinguido amigo y paisano.

AVISO

Se venden a mitad de precio 400 cuadernos ó sean 6 tomos, de la «Enciclopedia Ilustrada Segui». Diccionario universal. Darán razón. San José, Número 8, 2.

ULTIMAS NOVEDADES

En el acreditado bazar González Hermanos (casa Maylín) se han recibido los últimos modelos de aparatos eléctricos tales revelan elegancia y buen gusto, recomendables dentro de los económicos precios que han hecho popular a tan acreditada casa.

Esta clase de fiestas tradicionales están tan arraigadas en nuestro pueblo que sin ningún temor a faltar la verdad podemos decir que medio Alicante marchó anteayer a San Juan al objeto de presenciar la fiesta del Cristo.

D. Luis Sellés, tan conocido entre los alicantinos se acerca a nosotros con objeto de que hagamos saber a las almas caritativas la situación apurada por que atraviesa.

Implora una limosna de las buenas almas. Vive en la calle de la Pelota número 8 bajo.

Ayer a las doce falleció repentinamente el coronel de infantería, vicepresidente de la Comisión Mixta de Reclutamiento D. Carlos Groizard Martínez.

Hoy a las diez tendrá lugar su sepelio, tributándole los honores fúnebres que le corresponden, un batallón del regimiento de la Princesa, al mando de su teniente coronel.

Presidirá el entierro el excelentísimo señor general gobernador militar acompañado del excelentísimo señor general Llopis y todos los señores jefes y oficiales de la guarnición.

Su muerte ha sido muy sentida en el elemento militar y por todos los que se honran con su amistad por las cualidades de su carácter y caballerosidad.

Descanse en paz el veterano militar y su afligida familia reciba nuestro más sentido pésame.

Los dependientes de don Nicolás Llorca Puerto han sorprendido a Ramón Bernabeu Queda llevándose maderas del almacén que a su vez tiene en la calle de Quiroga.

De mañana a pasado debe regresar de su viaje a Madrid el gobernador civil de la provincia señor Fernández Ramos.

Ayer visitó al ministro de la Gobernación celebrando con él una larga conferencia.

Hoy ha debido complimentar al presidente del Consejo y al ministro de Fomento.

Colegio de San José

Incorporado al Instituto General y Técnico Bailén, 29. — ALICANTE

El día 1.º de Septiembre se reanudan las clases y da comienzo la matrícula para los alumnos de enseñanza oficial.

Se admiten alumnos internos, medio-internos y externos, de 1.ª y 2.ª enseñanza.

BANCO DE CARTAGENA

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10 000 000 de pesetas completamente desembolsado

Reservas 1.600 000 pesetas

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100.

Caja de Ahorros bonan el 3 por 100 anual.

HORAS DE CAJA: de 9'30 a 1 y de 4 a 5 tarde.

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en este establecimiento las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Juan Arques Soler.

DEFUNCIONES

María Betrán Gilbert.

María Tomás Gavaldón.

Josefa Chico García.

Josefa Fitas García.

MATRIMONIOS

Ninguno.

En honor de Quijano

Ayer tarde a las cinco verificose la Manifestación cívica para honrar la memoria del inolvidable D. Trino González de Quijano, gobernador civil de esta provincia en 1854, cuando el cólera hizo tantos estragos en Alicante.

Salió la Manifestación de las Casas Consistoriales como todos los años, y fué presidida por el alcalde Sr. Campos Puig acompañado entre otros de los concejales Guardiola Ortiz, Ors Pérez, Sánchez Sampelayo, de la minoría republicana, el Sindicato, y el ex-senador Excmo Sr. D. Juan Maisonnave formaba parte de la comitiva.

Abrió marcha un piquete de la Guardia Municipal montada, y la Banda Municipal asistió cerrando la Manifestación popular.

Hemos de consignar que vimos en las filas de los manifestantes al director de la Escuela Moderna, D. Baldomero López Arias, al frente de sus discípulos y profesores del colegio.

No ha ido en la manifestación tanto público como otros años en igual día.

Después de recorrer las calles que figuraban en el itinerario la comitiva llegó al Paseo de Quijano, donde se erige el monumento que perpetua su memoria, y el Sr. Arnaez secretario del Ayuntamiento, leyó con entonación apropiada una sentida alocución del Alcalde dirigida al pueblo alicantino, que luego fué repartida profusamente en hoja impresa, dando con esto fin al acto, que recuerda las virtudes del Mártir de la Caridad.

¡Gloria a la sagra la memoria de Quijano!

Advertencia

Se suplica a las personas que tengan que enviar fondos a esta Administración sea cualquiera el concepto, que lo hagan por Giro Postal, y solo en caso extremo en sellos.

DOCTOR BUADES-Oculista

Miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispana Americana

Exprofesor agregado del Refugio de Madrid.

Consulta de 10 a 1 en la calle de Bilbao 4.º primer piso.

Gratit a los pobres en el Dispensario de la Cruz Roja.

NECESARIOS

en la presente temporada son los exquisitos JARABES de Zarza, Limón, Naranja Fresa, Piña como también las excelentes HORCHATAS de almendras ó chufas. Todos ellos procedentes de las más acreditadas marcas y elaborados con pulcro esmero y empleando solamente zumo de escogidas frutas y azúcares refinados.

De venta: Gran Salchicheria Extremeña de HIJO DE SERAFIN SANCHEZ.

Altamira, 19 y Pórtico de Ansaldo, 4.

Servicio a domicilio. — Teléfono, núm. 28

ULTIMA HORA

(Por telegrafo)

Madrid 15

VARIAS NOTICIAS

Continúan los comentarios acerca del último combate favorable a los ejércitos aliados librado en el Marne.

Es opinión general que los propósitos de los alemanes han fracasado.

Afirmase que los alemanes han recibido refuerzos y pronto emprenderán la ofensiva.

Las tropas francesas han vuelto a entrar en Amiens, plaza que los alemanes habían abandonado en su retirada.

El vecindario acogió la presencia de los ejércitos aliados con grandes manifestaciones de alegría.

LOS RUSOS

Petrogrado: El generalísimo, Gran Duque Nicolás, comunica que las tropas rusas han pasado el río Sun.

Capturaron a los austracos 30 cañones, haciéndoles 8.000 prisioneros.

Añade el generalísimo, que también los ejércitos del Zar invasores de la Galitzia, han tomado en las proximidades de Vilgrar, bastantes baterías austracas que encontraron medio entradas en las marismas.

El general Rousilaff ha hecho también bastantes prisioneros a la orilla derecha de Dnieper.

Los austracos viéronse obligados a replegarse.

«Sin necesidad de disparar un tiro — dice en su parte el Gran Duque Nicolás — nos hemos apoderado Czernovytza y de toda la región de Bukovina.

CARTAS DE DATO

El presidente del gobierno ha dicho a los periodistas que en Marruecos no ocurre novedad.

Añadió que la corte regresa a Madrid esta noche.

Dijo que el Centro hispano-marroquí de Barcelona, le ha telegrafiado adhiriéndose a la petición de que suprima el impuesto de entrada a los azúcares de Canarias en Ceuta y Melilla, para dar incremento a la producción.

También solicita el establecimiento de una zona neutral pero no solamente en Cádiz sino en Barcelona, Ceuta y Melilla.

Esto sería un medio de poder compensar la crisis que ha producido la guerra.

Impta. EL PORVENIR, Alfonso el Sabio 26

SECCIÓN DE ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería. — Camas, muebles, objeto de capricho — Depósitos de vidrios planeados

HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

Cosecheros-Almacenistas y exportadores de vinos
 Importadores de cacao procedentes de su factoría en Fernandópolis
ALMACEN Y DESPACHO: SAN FERNANDO 26. — ALICANTE.

LA CERAMICA ALICANTINA

de hijos de Jaime Ferrer y Compañía
 Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla para construcciones.
 Hornos continuos de los mejores sistemas.
 Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios sin competencia son los más económicos.
FABRICA: Carretera San Vicente, teléfono 61. — DESPACHO: Alicante Paseo de los Martires 55 bajo telefononum, 18.

ROSA LA VIUDA
 Gran casa de comidas
 — DE —
ANTONIO LLAVINA
 Primera casa en Alicante en su ramo
 Servicio económico y esmeradísimo
 Calle de San Fernando, núm 12.
ALICANTE

CARNECERIA
 Recomendamos al público la bien surtida carnicería de José Domenech calle de Bazán núm 63 y Alfonso el Sábio 11.
 Carnes de primera de molla y con hueso.

VIUDA E HIJOS DE GARCIA Y REYNA
 Plaza de la Constitución, 5, Alicante
ALMACENES DE COLONIALES
 Cacaos.

The Cafe,
 Azucares
 Selectos chocolates elaborados a brazo
Verdadero calzado de Mallorca
 Solidez elegancia y baratura
BOTELLA Navas 18 ALICANTE

¿Quiere usted beber sin miedo?

— EN EL ELEGANTE Y ORIENTAL KIOSCO DE —
TOMÁS CASANOVA
 — PLAZA DE CASTELAR —

Se sirven los más renombrados refrescos y aperitivos con agua filtrada y esterilizada por el filtro más moderno que se conoce sistema NORDMEYER BREVETED.
 Aprovechar de estas ventajas higiénicas que el Sr. Casanova ofrece al público los selectos dichas bebidas con los mismos de siempre.

PLAZA DE CASTELAR A LA ENTRADA DEL PASO DE MENDRIZ NUNEZ

M. BURGUEROS CALATRAVA, 16. ALICANTE

GORRAS grandes existencias y variación de clases y precios.
 Gorras alta novedad, forma inglesa, forros elegantes, géneros Pinares.
 Marineras para niños con adornos última moda.
 Gorras para Club de Regatas. Especialidad en las de militares. Hacende y Coresos.
 Formas modernas para Cheffers y Cocheros.
 Casa fundada en 1854. Calatrava, 16, Alicante.

Ferretería, Quincalla y Perfumería
E. BOTI CARBONELL
 Mayor, 13, 15 y 17. Muñoz I. — Alicante.
 Vendimias
 Llegaron las uvas para ésta, a 5 pegas. una docena.
EXPENDEDURIA DE EXPLOSIVOS
 Bateria de accion. Herramientas. Maletas y Bolsos de viaje. Esplinteria. Vinos de Jerez secos y dulces y el uisgo esterilizado especial para los convalescientes.

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

DOMICILIO: MADRID, CALLE DE ZORRIELLA, 11
 CAPITAL SOCIAL (I) 1.000.000 de PESETAS suscripto
 250.000 de PESETAS DESEMBOISADO

Autorizada por Reales ordenes de 8 de Julio de 1909 y 1.º de Abril de 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento
 EFECTUADOS LOS DEPOSITOS NECESARIOS
 Conforme a la Ley de Seguros de 14 mayo de 1908

SEGUROS MÚTUOS DE VIDA

Supervivencia, Prevision y ahorro

— SEGUROS DE GANADOS —

Robo, hurto y extravío Muerte e inutilización
 Sucursal en Valencia: Llano del Remedio, esquina Colón.
 Despacho auxiliar de ALICANTE: Mártires, 55.
 Consejero regional: D. José Pérez Asencio
 (I) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas.
 Aprobado por la Comisaría general de Seguros en 27 de Abril de 1912.

VINOS FINOS LEON DUPUY ALICANTE

BLANCO FINO-FONDILLONS-RANCO-VERMOUTH-CLARETES
 TINTOS-VINAGRES-FINOS DE MESA

Vinos de los años 1811, 1840, 1860, 1 70, 1890. etc. etc — listos blancos y tintos Moscatel.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivamente completamente desembolsado
 Agencia en todas las provincias de

España, Francia y Portugal

50 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MAQUEDA, PU 6 Mén

des Núm 42 y D. FRANCISCO RODRIGO MOR, San Fernando, 26.